

Προτιμούν τις παλιές γνωστές μεθόδους

Μην αλλάξετε τίποτα στον τρόπο διενέργειας των διαγωνισμών για τα δημόσια έργα. Αυτό επί της ουσίας προτείνει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών σε ανακοίνωση που εξέδωσε με αφορμή την αποκάλυψη ότι έχουν εξαιρεθεί έως τον Απρίλιο του 2017 από το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) οι διαγωνισμοί για τις μελέτες και τα δημόσια έργα. Ο ΣΑΤΕ υποστηρίζει ότι από τα στοιχεία για τους ηλεκτρονικούς διαγωνισμούς υπηρεσιών και προμηθειών προκύπτει ότι υποβάλλονται 2,34 προσφορές ανά διαγωνισμό, ενώ στους διαγωνισμούς των δημοσίων έργων που πραγματοποιούνται με τον κλασικό τρόπο προσέρχονται πάνω από 30 επιχειρήσεις. Με τους ηλεκτρονικούς διαγωνισμούς έχει διαπιστωθεί μέση εξοικονόμηση 20% του αρχικού προϋπολογισμού. Η συμμετοχή πολλών επιχειρήσεων άλλωστε δεν σημαίνει ότι δεν γίνεται «μοίρασμα» των διαγωνισμών.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ
ΔΗΜΟΣΙΕΣ
ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Τι δηλώνει ο ΣΑΤΕ για την εξαίρεση των δημοσίων έργων

» **Στις αδυναμίες** της πλατφόρμας ηλεκτρονικής δημοπράτησης του ΕΣΗΔΗΣ αποδίδει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) την εξαίρεση των δημοσίων έργων από την ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ για τους διαγωνισμούς όλων των δημοσίων συμβάσεων.

Σε χθεσινή του ανακοίνωση ο Σύνδεσμος αναφέρει ότι η πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ είναι δύσχρηστη και πεπαλαιωμένη, ενώ, παρά

το γεγονός ότι το σύστημα είναι ηλεκτρονικό, απαιτείται από τους συμμετέχοντες, σύμφωνα με τον ΣΑΤΕ, να υποβάλλουν σε έντυπη μορφή εντός τριημέρου όσα από τα δικαιολογητικά δεν έχουν συνταχθεί από τους ίδιους, αναίρωντας την ίδια τη φύση της ηλεκτρονικής δημοπρασίας, όπως σημειώνει χαρακτηριστικά.

Ο ΣΑΤΕ υποστηρίζει πως έχει αιτηθεί την απαιτούμενη προσαρμογή του συστήματος (από τον Ιούλιο του

2015), αλλά και τη συνολική αναμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου ανάθεσης και εκτέλεσης των έργων, με προσαρμογή σε όσα ισχύουν στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, ενσωμάτωση των πρόσφατων κοινοτικών οδηγιών και χρήση της πληροφορικής για μια σειρά παραμέτρους, όπως μπρώο επιχειρήσεων, μελετητών και κατασκευαστών, παρατηρητήριο τιμών, ταυτότητα έργου κ.ά.

Σε άλλο σημείο της ανακοίνωσής

του ο Σύνδεσμος αναφέρει πως σε 5.600 ηλεκτρονικούς διαγωνισμούς υπηρεσιών και προμηθειών από το 2014 έως σήμερα έχουν υποβληθεί 13.100 προσφορές, δηλαδή 2,34 προσφορές ανά ηλεκτρονικό διαγωνισμό, όταν στους διαγωνισμούς δημοσίων έργων που πραγματοποιούνται με τον κλασικό τρόπο και όχι ηλεκτρονικά προσέρχονται ανά έργο περισσότεροι από 30 ενδιαφερόμενοι κατά μέσον όρο, όπως υποστηρίζει ο Σύνδεσμος.